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COMUNE DI BRINDISI

VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DELLA GIUNTA COMUNALE

N° 31 del Registro 06/02/2025

OGGETTO: INCARICO PROFESSIONISTA ESTERNO PER LA DIFESA E LA
RAPPRESENTANZA IN GIUDIZIO DEL COMUNE DI BRINDISI PER
PROCEDIMENTI DI CONTENZIOSO TRIBUTARIO DAVANTI ALLA CORTE
DI CASSAZIONE. GIUDIZIO PROMOSSO DA SOC. B. S.R.L.

L'anno duemilaventicinque, il giorno sei del mese di febbraio alle ore 16:30, in Brindisi nella sede
Comunale.
A seguito della convocazione disposta con appositi avvisi si è riunita la Giunta Comunale nelle persone dei
Signori

Nominativo Ruolo Presente Assente Da remoto
 

Marchionna Giuseppe SINDACO Si
Tedesco Giuliana VICE SINDACO Si
Maglie Antonella Daniela ASSESSORE Si
Elmo Cosimo ASSESSORE Si
Antonucci Livia ASSESSORE Si
Cozzolino Caterina ASSESSORE Si
Saponaro Ercole ASSESSORE Si
Scarano Teodoro ASSESSORE Si
Scioscioli Mario ASSESSORE Si
Pisanelli Antonio ASSESSORE Si

    Tot. 10 Tot. 0

Con la partecipazione del VICE SEGRETARIO del Comune Dott. Costantino Del Citerna

Il SINDACO Dott. Giuseppe Marchionna, constatata la legalità dell'adunanza, invita la giunta alla
trattazione dell'argomento in oggetto presentato dal competente Ufficio su proposta dell'Assessore al ramo:
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RELAZIONE

Premesso che:
• il Consiglio Comunale, in data 29 novembre 2019, ha approvato con proprio atto n. 153

l’indirizzo in merito alla modalità di gestione delle entrate comunali;

• con determinazione a contrattare n. 36 dell’11 marzo 2020 è stata indetta gara a procedura aperta
ai sensi dell’art. 60 del Dlgs n. 50/2016 e con aggiudicazione dell’offerta economicamente più
vantaggiosa secondo quanto previsto dall’art. 95, commi 2 e 3, del medesimo decreto, per il
servizio “Riscossione coattiva dei tributi, delle sanzioni del Codice della Strada, dei Fitti Attivi e
dell’Imposta di Soggiorno, gestione dei Tributi Minori, attività di supporto all’accertamento” -
CIG: 82393785D1;

• con determinazione n. 62 del 31 luglio 2020 è stata approvata la proposta di aggiudicazione in
favore del RTI CRESET-CREDITI, SERVIZI E TECNOLOGIE SPA/M.T. S.p.A;

Considerato che in data 31/07/2020 è stata approvata la determinazione n. 62 di settore, nr 964
Reg.Gen. di individuazione ed affidamento del bando di gara concessionaria tributi.

Considerato che risultano in essere i seguenti contenziosi tributari:

1. Controricorso per chiedere il rigetto del Ricorso in Cassazione e la conferma della
sentenza n. 3877/2024 emessa in grado di appello, nonché il passaggio in giudicato della
sentenza di primo grado;

Considerato:
• l’urgenza di provvedere alla nomina di un professionista esterno per la costituzione in giudizio e

la difesa dell’Ente dinnanzi alla Suprema Corte di Cassazione per il ricorso sopra menzionato;

• che, come previsto nel capitolato di gara, approvato con determina n. 36 del 11/03/2020, per tale
costituzione, all’Affidatario non sarà corrisposto alcun compenso o rimborso di spese legali.
Saranno rimborsati solo gli oneri necessari alla costituzione in giudizio (contributo unificato) nei
limiti previsti dalla legge;

• che, l’ATI CRESET/MAGGIOLI ha direttamente individuato l’Avv.to Nicoletta Daniela
Cassano e l’Avv. Sabrina Mariani;

Sottopone alla Giunta Comunale di affidare incarico ai professionisti esterni Avv.to Nicoletta Daniela
Cassano e Avv. Sabrina Mariani, iscritti rispettivamente all’Ordine degli avvocati di Bari e di Roma,
per i suddetti contenziosi tributari, autorizzando il Sindaco alla sottoscrizione del relativo mandato di
delega.

IL DIRIGENTE
Settore SS.FF. - Tributi
(dott. Gabriele Falco)

LA GIUNTA COMUNALE

VISTA la relazione che precede;
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RITENUTO di dover procedere alla formale nomina dei professionisti, individuati dalla Concessionaria
dei Tributi del Comune di Brindisi, per la difesa e la rappresentanza in giudizio legale di questo Ente
nel contenzioso tributario elencato in premessa;

VISTO il parere favorevole espresso in merito alla presente deliberazione dal Dirigente Settore SS.FF.
– Tributi per quanto attiene la regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 del D.lgs. n.267 del 18 agosto 2000,

DATO ATTO che il suddetto parere, firmato digitalmente, costituisce parte integrante e sostanziale del
presente atto;

VISTO il D.Lgs 267/2000;

VISTO lo Statuto Comunale;

VISTO il Decreto Sindacale n. 3 del 20/03/2020;

con voti unanimi e favorevoli resi nei modi di legge

DELIBERA

DI APPROVARE la suesposta relazione del Dirigente Settore SS.FF. – Tributi e, per l’effetto:

- DI INCARICARE i professionisti Avv.to Nicoletta Daniela Cassano e Avv. Sabrina Mariani, iscritti
rispettivamente all’Ordine degli avvocati di Bari e di Roma, individuati dalla Concessionaria del
Servizio Tributi del Comune di Brindisi giusta determina 62 di settore e 964 Reg Gen citata in
premessa, per la difesa e la rappresentanza in giudizio di questo Ente, confermando allo stesso ogni
facoltà di legge, ivi compresa l’attribuzione di chiamare terzi in causa, di accettare la rinuncia degli atti
ed all’azione nei seguenti procedimenti:

1. Controricorso per chiedere il rigetto del Ricorso in Cassazione e la conferma della
sentenza n. 3877/2024 emessa in grado di appello, nonché il passaggio in giudicato della
sentenza di primo grado;

- DI AUTORIZZARE il Sindaco alla sottoscrizione degli allegati schemi di mandato di delega al
summenzionato professionista per i contenziosi di che trattasi;

- DI DICHIARARE, con separata votazione unanime e stante l’urgenza di provvedere, la presente
deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000.
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Del che è stato redatto il presente processo verbale che, letto e confermato, viene firmato digitalmente da:

SINDACO
Dott. Giuseppe Marchionna

VICE SEGRETARIO
Dott. Costantino Del Citerna

(atto sottoscritto digitalmente)
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COMUNE DI BRINDISI

Proposta di Delibera di Giunta n°. 34 del 31/01/2025

OGGETTO: INCARICO PROFESSIONISTA ESTERNO PER LA DIFESA E LA
RAPPRESENTANZA IN GIUDIZIO DEL COMUNE DI BRINDISI PER PROCEDIMENTI DI
CONTENZIOSO TRIBUTARIO DAVANTI ALLA CORTE DI CASSAZIONE. GIUDIZIO
PROMOSSO DA SOC. B. S.R.L.

PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA

Si esprime parere Favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art. 49 del T.U. - D.Lgs. 18 Agosto
2000 n. 267, in quanto la proposta che precede è conforme alle norme legislative e tecniche che
regolamentano la materia.

Condizioni:

Brindisi, 03/02/2025 Il Dirigente
Gabriele Falco

(parere sottoscritto digitalmente)
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COMUNE DI BRINDISI

Proposta di Delibera di Giunta n° 34 del 31/01/2025

OGGETTO: INCARICO PROFESSIONISTA ESTERNO PER LA DIFESA E LA
RAPPRESENTANZA IN GIUDIZIO DEL COMUNE DI BRINDISI PER PROCEDIMENTI DI
CONTENZIOSO TRIBUTARIO DAVANTI ALLA CORTE DI CASSAZIONE. GIUDIZIO
PROMOSSO DA SOC. B. S.R.L.

PARERE DI REGOLARITÀ CONTABILE E COPERTURA FINANZIARIA

Si esprime parere Favorevole in riguardo alla regolarità contabile di cui sopra, parere espresso ai sensi
dell'art. 49, del T.U. - D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267.

Condizioni:

Brindisi, 04/02/2025 Il Dirigente
Gabriele Falco

(parere sottoscritto digitalmente)
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